
                                          
Amateurs de Véhicules Anciens du Ponant

Compte rendu
N°165

14/03/2025

Nombre de participants : 16

La réunion est animée par Philippe Prigent, Président.

1) ZFE sur Brest à partir d’avril 2025 :

Philippe nous résume le contenu du projet d’arrêté sur le territoire de Brest métropole  :

• Consultations du 12/02 au 07/03/25 ; 120 contributions en ligne, plus celles en 
mairie.

• Zone concernée : Brest hors Bellevue et Pontanézen.
• Horaires : en semaine de 7h30 à 9h00, de midi à 14h00 et de 16h30 à 19h00 ; 

week-end et jours fériés libre d’accès.
• Véhicules : Voitures hors Critair (de 1 à 5), soit avant 97 (31/12/96). Motos non 

concernées.
• Autrement, demande de dérogation à faire et justifier (logement...), à renouveler 

tous les 3 ans : Pass ZFE-m 24h (valable 52 fois par an) en carte grise normale, 
cette contrainte n’existe pas en carte grise collection.

• La FFVE demande que les cartes grises collection aient une dérogation 
réglementaire, au niveau national comme les autres ZFE en France et non une 
dérogation locale qui oblige à faire une demande et la justifiée auprès de Brest 
métropole.
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2) Sorties et activités passées du club :

• Samedi 15 février 2025 : 
◦ Remontage 2CV au local du club.
◦ 6 personnes au barbecue, une quinzaine de passages dans la journée.
◦ Premières plaques d’immatriculation faites avec la machine.

Paul précise que même si le travail n’était pas tout à fait terminé, la 2CV est remontée de 
ses propres moyens sur le plateau.

• Dimanche 16 février 2025 : organisée par Paul Raguénès et Henri Prieur, apéritif à
Guilers au local de l’association « Pen Ar Slot », dont Thierry Donnart est Président.

Paul signale que 27 voitures étaient présentes à cette sortie. Le circuit des miniatures, 
salle JOUBERT à Guilers a été très apprécié.

3) Sorties passées hors club :

• Dimanche 16 février 2025 : 4eme Expo Breizh Motor Event, Landerneau

Danièle et Joël ont fait le déplacement. Apparemment, Joël a bien apprécié le défilé 
vintage …

• Dimanche 23 février 2023 : bourse des Vieux Pistons, Guipavas

Plusieurs d’entre-nous y ont participé. Beaucoup de véhicules anciens le matin. 
Organisation et exposition identiques aux années précédentes.

4) Sorties futures du club :

• Dimanche 16 mars 2025 : Jean Raguénès
• Dimanche 13 avril 2025 :  Bruno Jourdain
• Dimanche 11 mai 2025 : JNVE (date officielle FFVE 27 avril 2025)

Éric nous dit que le travail suit son cours  : animations, affiche, flyer, sponsor, autorisions 
municipales et préfectorale, ... Un tableau de bénévoles des 3 clubs est en cours de 
réalisation. Vous pouvez déjà vous porter volontaire pour le samedi 10 mai et/ou le 
dimanche 11 mai en adressant un courriel à l’un des référents JNVE 2025 que sont  : 
Alain, Éric, Marc et Thomas.

• Jeudi 29 mai 2025 : Rallye des Menhirs, domaine de Keranflec’h.

Paul et Roger font état de l’avancement de l’organisation. Des affiches ont été réalisées 
essentiellement pour la recherche de sponsors. Ils sont à la recherche de bénévoles pour 
différentes tâches : point «  jeu », point « question », parking, installation des tables … 
Une vingtaine de bénévoles est souhaité.
Les premières inscriptions sont arrivées.
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5) Sorties futures hors club :

• Samedi 5 avril (14 à 19h) et dimanche 6 avril (9 à 18h) : Salon Rétro Passion, 
Rennes Déplacement le samedi.

Lucien a comptabilisé 5 participants. Le déplacement se fera donc en voiture.

• Dimanche 20 avril 2025 : Bourse BLBC à Plonéour Lanvern
• Pour toutes autres sorties consultez : https://retrocalage.com/evenements

6) Site Internet :

• Procédure envoyée par Bruno pour mot de passe personnalisé.

Selon Joël, la procédure fonctionne.

• Format des photos :

La zone d’affichage des photos sur le site n’est pas modifiable. Pour ne pas avoir de 
photo tronquée (cf. animation de février), Bruno signale qu’il est préférable de tenir 
l’appareil à l’horizontal.

7) Actions en cours :

Écussons de Calandre :

Éric attend de nouveaux devis concernant un écusson avec moins de couleurs (  6) et ≃
une version noir & blanc.

8) Local :

• La Peugeot 190 de Marc a quitté le local .
• François Raoul a mis sa 2CV sur le pont pour revoir les freins et préparer son 

prochain contrôle technique.
• Tony et Philippe y terminent l’électricité ; installation d’étagères de rangement et un 

peu de débarras : le frigo et quelques vielles chaises envoyées à la déchetterie.
• Après essai, la cisaille fonctionne correctement : les vis n’étaient pas correctement 

serrées et le système prenait du jeu lorsqu’on forçait pour la coupe.
• Henri Prieur a amené le compresseur dont on avait parlé lors de la réunion de 

février. De même contenance que celui qui y est déjà (100 litres), il fonctionne 
correctement mais met beaucoup de temps pour monter en pression. Paul 
Raguénès va voir pour en ramener un de plus grande contenance et qui fonctionne 
en triphasé. 
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9) Tour de table :

François et Gabi ne quittent plus la Bretagne !  François , aidé de Paul, revisent la 2CV 
avant son contrôle technique.

Lucien indique que son projet sur la dauphine suit son cours.

Mario regrette le peu d’intérêt porté par des personnes pourtant concernées par la mise 
en place de la ZFE sur Brest métropole.

Site Internet Page Facebook

Cliquez sur l’image pour vous connecter au site ou à la page Facebook

Après lecture de ce compte-rendu, si vous constatez une erreur, un oubli, merci d’envoyer
vos remarques à l’adresse : avapmilizac29@gmail.com

Si nécessaire, un rectificatif sera joint au compte-rendu du mois suivant.
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